

## ОТЗЫВ

**научного руководителя, доктора педагогических наук, профессора Мавриной Ирины Андреевны о диссертационном исследовании Ляшевской Натальи Валерьевны на тему «Ресурсное обеспечение неформального образования молодых педагогов»**

Ляшевская Наталья Валерьевна завершила работу над диссертационным исследованием в качестве соискателя кафедры социальной педагогики и социальной работы Омского государственного педагогического университета в 2022 году. На протяжении всего времени обучения она успешно совмещала учебу с работой в должности заведующего учебно – методического центра внедрения инноваций и стратегического управления в образовании в БОУ ДПО «Институт развития образования Омской области» (г. Омск).

В 2011 году окончила Омский государственный педагогический университет по специальности бакалавриата «Социально – экономическое образование» (профиль «История»), в 2013 году – магистратуру по направлению 050100 «Педагогическое образование» (профиль «История»).

С 2018 по сентябрь 2020 г. являлась соискателем кафедры социальной педагогики и социальной работы Омского государственного педагогического университета.

Полученное соискателем педагогическое образование сказалось на ее самостоятельности, инициативности и смелости в выборе направления, проблемы и темы исследовательской работы. Наталья Валерьевна всегда стоит на позиции максимального достижения результата в работе над исследованием. Ею было проработано и методично изучено более 200 источников научной и методической литературы, что позволило определить и интерпретировать базовое понятие диссертации, а именно, «информальное образование», доказать жизнеспособность данного малоизученного понятия и реализовать на практике идею общественных объединений молодых педагогов Омской области для овладения способами самообразовательной деятельности в поле исследования. Качество описания хода проведения и результатов эмпирического исследования положительным образом характеризует уровень научной подготовки диссертанта.

Наталья Валерьевна показала высокую степень ответственности, целеустремленности, настойчивости и упорства. В ходе работы над диссертацией она продемонстрировала сформированную исследовательскую компетентность, проявившуюся в процессе представления промежуточных и итоговых результатов исследования профессиональному сообществу.

Изучая специфику неформального образования, Наталья Валерьевна теоретически обосновала и практически доказала, что потенциал такого вида образования действительно высок: от индивидуальных возможностей лично – профессионального развития до выбора и самостоятельного конструирования ресурсов неформального образования.

Наталья Валерьевна сама является примером организатора и исследователя, глубоко понимающего смысл и значение неформального образования. Работая в должности заведующего учебно – методического центра внедрения инноваций и стратегического управления в образовании, она объединила в общественную организацию более 500 молодых педагогов, работающих в городе Омске и Омской области, поддержавших идеи неформального образования.

Именно ее кропотливая научная работа помогла не только реализовать молодым педагогам целый ряд инновационных образовательных проектов, но и создать информационно – методический журнал для молодых педагогов «Педагогический ДАР: Деятельность. Активность. Результат» и информационно – образовательный портал «Региональная проектная лаборатория молодых педагогов», которые уже более 3 лет используются ими для решения профессиональных задач.

За время обучения Наталья Валерьевна успешно сдала все необходимые экзамены, активно принимала участие в научно – практических конференциях, регулярно публиковала результаты проведенного исследования.

Дисциплинированность и ответственность, творчески активный характер позволили успешно ей завершить работу над диссертацией и представить результаты научного труда.

В целом, кандидатская диссертация Натальи Валерьевны Ляшевской является самостоятельным завершенным трудом и рекомендуется к защите на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1. – общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки).

Научный руководитель:

доктор педагогических наук,  
профессор, заведующий кафедрой  
социальной педагогики и  
социальной работы ФГБОУ  
«Омский государственный  
педагогический университет»,  
профессор кафедры

И.А. Маврина

Контактная информация:

644099, г. Омск, набережная  
Тухачевского, 14  
Тел. 8(3812)233764  
e-mail: [irina-mavrina@yandex.ru](mailto:irina-mavrina@yandex.ru)

10 февраля 2023 года